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TÁRSADALMI, KÖZGAZDÁSZATI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP 

SZOLNOK-DOBOKAMEGYE ÉS A MEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVATALOS KÖZLÖNYE. 

SZERKESZTŐSÉGI IRODA: 
Széchényi-utcza, csizmadiaszin alatt. 

Névtelenül beküldőtt és bérmentetlen levelek 
nem fogadtatnak el. 

NYILTTÉRI CZIKKEK 
garmondsora után 30 kr. 

fizetendő. 

MEGJELENIK 

MINDEN VASÁRNAPON. 

HIRDETÉSI DÍJAK: 
egy 30 négyszög cm. tért 
elfoglaló egyszeri hirdetés 
díja 50 kr. Bélyegilleték 
minden beigtatásnál 30 kr. 

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Egész évre............ frtkr. 
Félévre . .. .. . . .. .. 3 . 

vnegyedre...... 1,50, 

Községeknek egész évre előrefizetve 5 frt. 

Szolnok-Dobokamegye tavaszi rendes köz- 

gyülése. 

DEÉS, 1881. májns 12. 

Szarvadi Pál kir. tanácsos-alispán fölkéri 

báró Bornemisza Károly, Kászonyi Sándor és 

Horváth István urakat, sziveskedjenek a báró fő- 

ispán ur ő méltóságát az ülés megnyitására meg- 

hivni, ki is kevéssel 10 óra után, disz magyar 

öltönyben zajos éljenzés közben a terembe lép 

és elnöki székét elfoglalja. 

Báró Bánffy Dezső elnök üdvözli Szolnok- 

Dobokamegye közönségét a mai napon, mint 

a mely épen hatodik évfordulója azon napnak, a 

melyen e megye, még akkor (1875. május 12.) 

Belső-Szolnoknegye bizottsági közgyülésén sze- 

rencsés volt főispáni esküjét letenni. (Hosszas 

lelkes éljenzés.) Azon alkalommal jelezte azon 

nézetét, melyek valósitását maga elé tüzni czélja 

volt, mely álláspontot fog elfoglalni és minő 

irányt fog követni; hangsulyozá, hogy sem párt 

féleinek az igazságból nem deferál, sem ellen- 

felei hajlamának megnyerésése érdekében a ki- 

tüzött iránytól el nem tér kimondva, hogy tet- 

teiben a törvények vezetendik és lelkiismerete 

ellen mit sem fog cselekedni, hogy mindig a köz- 

jó fog szeme előtt lebegni és sohasem egyesek 

magánérdeke annak kárára; - hogy törekedni 

fog a törvényeknek és szabályrendeleteknek 

szigoruan érvényt szerezni; - hogy igyekezni 

fog érdem és képesség szerint keresni meg az 

egyest s kérni tehetségét a köznek felhasználandó, 

hogy nem fog egyes körök érdekeinek hódolni, 

nem a népszerüséget hajhászni, de kivül áll a 

mult s felül a pártokon, hogy a legnagyobb 

örömmel üdvözlendi az érdeklődőket e megye 

termében. És most már, ha elfogulatlanul, jóaka- 

ratu birálattal visszatekintenek az elmult időre, 

azt hiszem meggyőződhetik arról mindenki, hogy 

benne, mint főispánjában meg volt míndig a 

jóravaló törekvés, hogy igyekezett legjobb indu- 

lattal igéreteit beváltani, hogy a közjólét emelé- 

seért és nem egyes pártok tetszéseinek kinyeré- 

seért küzdött. Ezt megakarta szóló érinteni ez 

alkalommal és biztositja a megye tisztelt közön- 

ségét, hogy utjától ezután sem fogja semmiféle 

mellék tekintet eltériteni, és ezután is az igazság 

kiszolgáltatásánál a törvények vezérlendik és 

lelkiismeretének szavára fog hallgatni, hogy ez- 

után is hü marad a 6 évvel előbb kifejezett ve- 

zérelvéhez! „legyen igazság, ha a világ elvész is"; 

ezután sem lesz soha védője a bünösnek, gyako- 

rolni fogja ellenőrzési jogát, annyival is inkább, 

mert azon kellemes meggyőződést meritette az 

elmult idők tapasztalatából, hogy a nagy többség 

eddig tanusitott eljárását helyesli és pártolja. 

Ezen megtisztelő támogatás mellett tovább is 

meg fog maradni főispáni székében mindaddig, 

mig ő felsége az apostoli király és kormánya ki- 

váló bizalmával kitünteti. Kéri és reményli a 

megye hazafias, őszinte támogatását. (Hatalmas 

éljenzés, mely az itt csak halványan visszaadott 

elnöki megnyitó beszéd folyamán többször fel- 

bangzik.) Ismételve üdvözli elnök a megjelente- 

ket és az ülést megnyitja. 
Gopcsa Joachim, mint a megye közönségé- 

nek egyik szerény tagja, bátorságot vesz magá- 

nak a megye közönségének érzelmeit tolmácsolni 

és hálásan megköszönni azon fáradhatlan tevé- 

kenységet és legjobb akaratu buzgalmat, melyről 

számos üdvös tény fényes bizonyitékul szolgál, 

azon általános forró ohajnak ad kifejezést, hogy 

ő méltósága a felség megbizásával sok számos 

éveken át maradjon meg az őt méltán megillető 

diszes helyén. Kivánja, hogy ő méltóságát az ur 

isten a haza javára, e megye boldogitására szá- 

mos éveken át éltesse. (Zajos, szünni alig akaró 
éljenzés.) 

Szarvadi Pál alispán inditványozza: fejezze 

ki a megye közönsége jegyzőkönyvileg az ő mél- 
tósága iránt valóban érzett őszinte elismerését és 

hálás köszönetét. Ez inditvány nagy lelkesedés- 

sel elfogadtatik. 
(Vége köv.) 

A közigazgatási bizottság ülesterméből. 

DEÉS, 1881. május 8. 

Báró Bánffy Dezső főispán az ülést meg- 

nyitva jelentést tesz az űülésen kivül ellátott 61 

ügydarabról és az erdőkihágási, erdőrendészeti 

biróság, fegyelmi választmány és árvaügyi kül- 

döttség által letárgyalt ügyekről. 

Báró Diószegi Géza jelenti, hogy Bokros 
Lajos és gr. Kornis Viktor irásban igazolják a 
mai ülésről való távollétöket. 

Ezután Anka Péter árvaszéki elnök előter- 
jesztéseivel kezdödik az érdemleges tárgyalás. 

Havi jelentéséből kiemeljük, hogy áprilisben az 
árvaszéknek 1928 ellátandó darabja volt, melyből 
415 hátralék maradt. 

Kabós Sándor kir. alügyész olvassa időszaki 

jelentését, melyszerint a mult hóban a törvény- 

széki központi fogházban a letartóztatottak száma 

volt 42. 
Várjon Lajos kir. főmérnök jelenti, hogy a 

folyton tartott esős időjárás, ugy az állami mint 
a törvényhatósági utakon megyeszerte nagy mérvü 

rombolásokat okozott, ugyannyira, hogy sok 

helyen a közlekedés rövid időre akadályozva 

volt, mivel alig lettek a legnagyobb erőfeszités- 

sel, a márcziusban történt rombolások némileg 

helyreállitva, már is ujabb és ujabb károk me- 

rültek föl, főképen megemlitendők a nagybányakli 
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A ,SZ0LNOK-DOB0KA tárczája. 

A Rózsahegy tavaszi viránya. 

- vázlatok Deés város florájából. - 

Irta: VERESS DEZSŐ. 

Én egy egyszerű kis gyöngyvirág vagyok, 

éltem rövid, ifjuságom hamar tünő, szépségem 

könnyen hervadó." Igy panaszkodék a gyöngy- 

virág, s ugy panaszkodik a kökörcsin, rózsa, 

ibolya; az emberek könyörtelenek, élvezik a 

virág ifjuságát, illatát, de ha lejár az idő, napok, 

hetek, hónapok; ha a nap forró sugara elher- 

vasztja a virág gyönyörü szirmait, ha a süvöltő 

szél, vagy csak gyönge szellő is elsodorja hátra- 

maradt pelyheit; ki gondol még a virággal, ki- 

vált az árva mezei virággal? Hisz maga a ter- 

mészet - mely ápolja és felneveli, - játákot, 

gunyt üz vele, jön egy kósza őszi szél, meg- 

irigyxli azt a kis száraz levelet, mely a katáng- 

kórón busan alá csüng, elszakitja a szárától, fel- 

kapkodja a légbe, a magasba, egy párszor meg- 

forgatja, majd, mint könnyü pelyhet kátyuba 

röpiti. Ilyen a mezei virág élete, nem ápolja 

gyöngéd kéz, csak maga a természet, a nap él- 

ttető melege fekasztja életre, s ha aranyos sugarai 

hevitik, lankasztják, eljön a hüvös szellő, el az 

ezüst szinü harmat, hüsiti, szomját eloltja. 

Szenteljünk egy pár sort a virágok életé- 

nek! Minden vidéknek megvan a maga flórája, 

minden vidéknek vannak bizonyos helyei, a 

honnan a kőrnyék növényvilága áttekinthető. 

Alig jelentkezik a tavasz - habár csak a nap- 

tárban is - a természetbarát siet ki a tiszta 

légre, szabadba; egyik sétál, másik szorakozik, 

a harmadik lesi a fakadó rügyeket vagy a hóból 

kikandikáló hóvirágot. A fővárosi ember elmegy 

a ligetbe, a Rákosra, vagy a budai hegyek közé. 

Vidéki kevesebbel tán érdekesebbel is beéri; a 

szebeni megnézi a hammersdorfi vagy michelsbergi 

erdő és réteket, a hunyadmegyei havasi virágo- 

kat gyüjt és szemléli a dévai várhegy flóráját. 

Mi elmegyünk a Rózsahegyre! Ki ne ismerné a 
Rózsahegyet? Azt a nagy dombot, melynek olda- 

lát a kanyargó Szamos szürke hullámai nyaldos- 

sák! Melynek tövéből maholnap gőzkocsi fog 

menni Kanizsára vagy. . . hova! Érdekes ki- 

rándulási hely ez a Rózsahegy, csak nem sokan 

látogatják. A városból tekintve kopárnak látszik, 

mintha csak cserjék és szürke palarétegek töm- 

kelege volna, tetején a sirkert, hol drága halot- 

taink a boldogok álmait alusszák; lenn a hideg 

földben korhadozó csontok, szerves bomladékok, 

melyeken az élődi állatok miliárdjai táplálkoznak; 

romboló élet! Fölöttük viruló élet, hol virág 

nyilik és madár dalol. De ez csak kis pontja a 

Rózsahegynek, a város felöli oldalán kis kertek válla, melyuk elkő példányai mársaius 18-án 

emelkednek, a tetőn tul termékeny fennsik, mely 

a réterdőn végződik; oldalai sürü cserjék és 

fákkal benőve, melyen különösen a Szamosfelőli 

oldalán buja növényzet tenyészik. Egész termé 

szet miniatur kiadásban, kert, rét, szántó, erdő, 

kopasz cserjés helyek váltakoznak egymással, 

melyekből forrás fakad. Az idei tavasz nem 

mondható korainak, sőt ellenkezőleg azt mond- 

hatjuk, hogy a természet restantiában van, csak 

nincs ki rajta felhajtsa, s habár a délibb vidéken, 

ugy Budapesten már február végén hallható volt 

a „tessék ibolyát venni, mindazon által a kel- 

vezőtlen idő miatt a növényvilág más évekhez 

képest legalább két heti hátramaradást szenvedett. 

A növényzetnek nincs kalendáriuma, mondja 

Rössmássler, annak életrehivó tényezői a meleg, 

nedvesség és világosság; a miképen és mikor 

ezek jelentkeznek, a szerint fejlődik a növényzet 

is, innen magyarázható ki az ingadozások a vi- 

rágzás idejére nézve egy és ugyanazon a helyen. 

A következőkben bemutatom a Rózsahegy ez 

idei tavaszi fióráját, ugy, a mint azt gyakori ki- 

rándulásaim alkalmával láttam és tapasztaltam, 

s ha a sorrendben nem leendek elég pontos, ugy 
az első sorban saját hibámul róható fel, s csak 
azután a kedvezőtlen időjárásnak. A magyar 
nevezések némelyike bizony szerencsétlen sz 
mény, de megemlitjük néhol a népies elnevezést 
is. Az első virága is az egyszikü növénynyel 
kezdődik és ez a kikeleti hóvirág (Galantht 



hatlevelü vagy szirmu virágjával, 

államuton előállitott rendkivüli hegyszakadások 
és utsülyedések. A közlekedés ideiglenes meg- 
nyitása iránt a közlekedési miniszterium távirati 
uton rendelkezett, minek következtében minden 
lehető megtétetett, hogy az ideiglenes közlekedés 

helyreállittassék. A permanens helyreállitásokról 
a müszaki müveletek egybeállittattak és legköze- 

lebb felfognak terjesztetni a miniszterhez, a szük- 
séges költségek engedélyezése végett. 

Desewffy Mihály azt hallotta, hogy a mü- 
szaki tárgyak épitése alkalmával tulterheltetnek 
a közmunkára kötelezettek, a mennyiben kény- 
szeritetének a munkálathoz szükséges fákat járá- 

sukból a második, sőt bharmadik járásba is szál- 
litani. Felvilágositást kér a főmérnök urtól ez 

iránt. - Várjon Lajos tudomása szerint a fuva- 

rosok munkája tartozásuk arányában számittatik 

és osztatik fel. Igaz, hogy megtörtént, hogy egyik 

járásból a másikba szállitottak fát, de ez kivéte- 
les eset volt és a sz.-ujvári járásban történt, 

mint a mely fában szegény és ezért oda más 

járás területéről kellett fát vitetni. Azonban a 

közmunkakötelezettek itt sem terheltettek tul. 

Weissel Antal a posta és távirda igazgató 
képviselője előadja, hogy a m.-láposi járási szolga- 

biró javaslata szerint a m.-lápos-kápolnok-monos- 

tori gyalogposta helyett ez utra szekérposta volna 
beállitandó, mint a mely a növekedett forgalom 

által igényeltetik. Ily értelemben a n.szebeni 
postaigazgató megkerestetni határoztatott. Be- 

mutatja a megye területéa levő kir. posta hiva- 

talok 1880. évi forgalmáról szóló kimutatását, 

melyből közöljük: volt 21 postahivatal ugyan- 
ennyi postamesterrel, 8 posta kiadó (Deésen 3) 
ezek között egy nő (Középfalván). Jövedéki be- 
vétele volt 24,210 frt 71 kr. (2055 frt 77 krral 

több, mint 1879-ben). Fentartási költségre fordit- 
tatott 29,923 frt 65 kr. (1775 frt 56 krral keve- 
sebb, mint az azelötti évben. Tehát kedvező arány). 
Pénzforgalom: az utalványüzletnél, befizetés : 
395,269 frt 13 kr., kifizetés: 150,288 frt 48 kr. 
Utánvételüzlet: befizetés: 68,141 frt 86 kr. ki- 
fizetés: 7221 frt 83 kr. E számokat megszólaltatva, 
azt halljuk, hogy több pénz megyen ki tájekunk- 
ról, mint jön be. Ez mindenesetre kedvező vál- 
tozást fog szenvedni a vasut megnyiltával. A ki- 
mutatásban az egyszerü levél forgalmára semmi- 
féle adatra nem akadunk. 

(Vege köv.) 

A trónörökös nászünnepélye. 
A nagyszerü diszmenet, mely Stefánia her- 

czegnőt hétfőn, a Terezianumból a burgba kisérte, 
a bécsi közönség elé tárult látványosságok leg- 

fényesebbike volt. És e ragyogó pompa közt 
ismét a magyar főurak diszruhái, hintai és cseléd- 
sége keltettek legnagyobb feltűnést, Pálfy, Kará- 
csonyi Guidó, Breuner grófok, Pallaviczini őr- 
gróf sat. megjelenését az általános bámulat fel- 

kiáltása fogadta; mikor pedig gróf Andrássy 

Gyula jelent meg, a nagyközönség az egész vo- 

nalon tűntetőleg fogadá. A menetben, kivéve 

természetesen a királyfi aráját, senki sem része- 

sült oly élénk ovácziókban, mint a volt külügyér 

s főleg mikor az Erzsébet-hid melletti disztérre 
érkezett, oly zajos „hoch4-ok hangzottak minden 

oldalról, hogy a grót alig győzött köszőngetni. A 
„hoch*-ok közé harsány ,éljen"-ek is vegyültek 
a jobboldali tribuneről s gróf Andrássy mosolyogva 

köszöpt Tisza Kálmán, gróf Szapáry Gyula s a 

többi miniszterek és a magyar küldöttségek felé. 
Kocsija is a legszebbek egyike -volt. Gróf And- 
rássy tábornoki egyenruhát viselt. 

A bevonulás után a burgban az uralkodó- 

ház, fejedelmi vendégek, a titkos-tanácsosok, 
kamarások üdvözölték a menyasszonyt, aztán 
elbucsuztak tőle. 

Rövid pihenés után a mátka-pár ismét 
több üdvözlő küldöttséget fogadott. 

Délután hat órakor volt az udvari nagy 

diszebéd a burg redoute-termében. Százhatvan- 
négyen vettek részt benne, a férfiak teljes disz- 

ben, a nők a legpompásabb toilettekben, éksze- 
rekkel s a társaság ragyogó látványt nyujtott. 

Az asztal közepén a király ő felsége ült, 

jobbján Stefánia herczegnő, Rudolf trónörökös és 
a belga király; a másik oldalon Erzsébet király- 

né, a walesi herczeg, belga királyné s aztán meg- 
felelő sorrendben az uralkodóház tagjai, a feje- 

deimi vendégek, udvari főméltóságok, nagyköve- 
tek, miniszterek, a küldöttségek meghivott tagjai 

sat. A magyar meghivottak közt voltak Simor és 

Mihajlovics bibornok, Tisza Kálmán kormány- 

elnök s a miniszterek, Majlát György országbiró 

s az összes zászlós urak, Ráth Károly budapesti 
főpolgármester sat. A hatodik fogás után a király 
ő felsége felállt s poharat emelt Rudolf trónörö- 
kös és Stefánia herczegnő boldog házas frigyére. 

A jelenvoltak mind fölálltak s a zenekar a 

„Brabanconne'-t, aztán a néphimnuszt játszotta. 

Ő felsége aztán a belga királyi párra is poharat 
emelt e szavakkal: 

- Nagy öröm reám és családomra, hogy a 
belga uralkodó házzal, melylyel már eddig is 

rokoni kötelékek füznek össze bennünket, a sze- 

retet uj köteléke szövetik, midőn fiam, a trón- 
örökös, esküvőjét ünnepli Stefánia herczegnővel. 

Nőm, a császárné nevében is, ki ugyanez érzelme- 
ket táplálja, valamint családom neveben emelem 
poharamat a belga királyi felségekre. 
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voltak a réterdő innenső szélen találhatók. Tá- 
volabbi hegyeken még nagy hómennyiség volt s 
már is jelentkezett a tavasz hirnöke a hóvirág, 

melynek 3 
levele gyönge zöld szinüek, szegélyzettek. Alant 
a hegytövében utszélen nem a leggyakoribb a 
lókörmű Szattyu (Tussilago farfara), békavirágnak 
is nevezik onnan, hogy megjelenésükkel a békák 
is sorompóba szállnak. Aranysárga virágairól - 
melyek magánosak és fészket képeznek - na- 
gyon ismeretes. A mogyorófa (coryllus avelana), 
melynek porodás bárkái már összel láthatók 
cserje alakban a Szamos felöli részen; nem messze 
ettől egy kisebb cserje a farkas boroszlány 
(Daphne mezereum) nyilik, piros virágai oldaldül- 
lők, mérges növény, régebben héjját mint holyag- 
huzó gyógyszert használták. Ott látjuk a réterdőn 
a hunyorok közül 1-2 példányban a piros hu- 
nyort (Helleborus purpuresce) nagy piros, in- 
kább biboros 5 levelő virágaival. A fekete hunyort 
(Helleborus nigec) igy nevezve fekete fogalaku 

győkeréröl, 
disznővényt is tenyésztik, szintén mérges hatásu. 

Uzgyanott a tavaszi nyakagyar (Erytronium dens 
eanis) vagy kutyafog, ehez hasonló gyökeréről, 
piros harang alaku virágokkal s árnyas helyeken 
feltünö szép halvány fehér változatokban; más 
néven szalonka virágnak is nevezik, mert ekkor 
van a szalonka vadászat ideje. Déelibb helyeken 

szép virágaiért kertekben mint 

virit a leány kökörcsin (Anemone pulsatilla) vagy 
evtn kököresin iilk vuletre) mérges: 

hatásu növény, ibolya szinü virágokkal. Ellentét- 

ben vele áll az erdei kökörcsin, (Anemone sil- 

vestris) berki kökörcsin (Anemona nemorosa) ár- 
nyas, sürü cserjék közt, fejér virággal, élénk 
sárga változattal, a mi különbözik a szironták 
kökörcsintől. Ez alatt iparkodik, bár későn, az 

elkényesztetett szagos ibolya (Viola odorata) 
mindenki előtt ismeretes, gyönyörü változatai 

kertek és növényházakban diszlenek, kunyhó és 
szalonok ékessége. Fák közül láttuk kertben az 

egerfát (Alnus glutinosa) termés virágu bárkáival, 

virit még mielőtt levelet hajtana. Cserjék közt 
viritott á három karélyu májfü (Anemone hepatica) 
ugy nevezve májidomu leveleiről, virágai égszin- 
kék piros változattal, hamarább virágzik, mint 

levelezik; kertekben disznövény. Márcziusban 
kezdödött a lombozás. Első volt a cserjék közül 
a pöszméte ribiszke (Ribes Grossulária) levelei 
előbb bomlanak mint virágai, ezek gyönge rü- 
gyekben beburkolva 3-4 héttel később jelent- 
keznek, a Rózsahegy tövében csakkertekben volt 
látható. Ugyanott a vörös ribiszke (Ribes rubrum) 
előbbi válfaja, fehér és piros vagy zöld bogyók- 

kal, használata ismeretes. A hegy keleti oldalán 
kevés példányban a közönséges kecskerágó 
(Evonymus europaeus) bokrok közt, árnyas helyen 
találtuk a két levelü csillát kék virággal és csak 

két nt levéllel (Scylla bifolia.) 
lo (Folytatjuk.) 

....... 

! l.. 

Lipót belga király franczia nyelven vála- 
szolt s Ferencz József ő felségét é Erzsébet 
császárnét és királynét éltette. 

Mint udvari ebédeknél szokás, a felköszön- 
téseket nem kisérte semmi tetszésnyilvánitás s a 
jegyesek szótlanul koczintottak poharukkal. 

Kevéssel nyolcz óra előtt ért véget a lakoma, 
melyet cercle követett s a felségek aztán visz- 
szavonultak. 

Ekkor kint az utczákon már kezdődött a 
kivilágitás, melynél fényesebbet az osztrák -fő 
város még nem látott. 

Bámulva, csodálva hullámzott a tömeg s 
óriási tolongás támadt egyes ragyogóan mer 
világttott, földiszitett paloták előtt. 

10-én delelőtt, miután a mátkapár reggel 
előbb meggyónt és áldozott, végbe ment az es- 
küvő az augusztinusok templomában, mely ez 
alkalomra pazar pompával volt feldiszitve. 

A templom környékét roppant néptömeg 
lepte. Tiz órakor érkeztek a püspökök, mind 
fehér egyházi palástban, püspök-süveggel, s az 
oratoriumban foglaltak állást; aztán jöttek a bi- 
bornokok s az összes papság, élén Schwarczen- 
berg bibornokkal, a bejáráshoz lépett, várva a 
mátkapárt és a királyi családot. 

Ezalatt a királyi pár, a belga király és 
neje, Rudolf trónörökös és neje, a főherczegek 
és főherczegnők s a fejedelmi vendégek a tükör 
teremben gyültek össze s tizenegy órakor a fé- 
nyes társaság megindult a gazdagon diszitett 
Augusztinen folyosón a templomba. 

Elől a diszruhába öltözött udvari személy- 
zet ment aztán a főherczegek és a fejedelmi 
vendégek, utánok Rudolf trónörökös, kit főudvar- 
mestere, gr. Bombelles kisért; a trónörökös tá- 
bornoki egyenruhát viselt. A vőlegényt király ő 
felsége és a belga király követték s utánok jöt- 
tek az udvari főméltóságok. Ezután jött király- 
asszonyunk és a belga királyné közt a meny- 
asszony, utánok pedig a főherczegnők, palota- 
hölgyek és a főudvarmesternők ; 

A fényes menet megérkezvén a templomba, 
az ajtónál Schwarczenberg bibornok, a papságtól 
környezve fogadta, szentelt vizet nyujtva ö e 
ségeiknek és a mátkapárnak. 

Mialatt a bibornok misét mondott és gyü 

rüket beszentelte, a mátkapár az imazsámolyra 
térdelve imátkozott, mignem a szertartásmester 
hozzájuk lépett s a jelt megadta. Ekkor a jegyes 
pár, mélyen meghajtá magát a királyi felségek 
előtt s a főudvarmesternők és főudvarmesterek 
által követve az oltár elé állt. Schwarzenberg 
bibornok hosszabb beszédet intézett a mátkapár- 
hoz, aztán az egyházilag rendelt kérdéseket in- 
tezte hozzájuk, végre, megtörténvén a gyürük 
felhuzása, reájok adta az egyház áldását. E pilla- 

natban a külső burgtéren felállitott katonaság 
sortüzet adott s a város összes Harangjai mieg- 
kondultak. 

A két uralkodó pár s az 2 itju házaspár az- 

tán fölkelvén, a menet ugyanoly rendben, a mint 
jött, visszatért, csakhogy most az ifju pár együt- 
és elől ment. 

Déli egy órakor cerecle volt, délután 5 óra- 

kor pedig szükkörü családi ebéd, mely után az 
ifju pár kocsin Laxenburgba távozott. 

HAZAI niEk. 

- Déés, 1881. május 10. Gróf Kornis Vic- 
tor, Dezsőffy Mihály, Kovács Sámuel, dr. Incze 
Miklós és Czecz Kálmán lalvása kvetkeztében 

az czélját, mely szerint ez l 

mal értekezletet alakitandó annak megbeszélése 

végett, hogy ki képviselje a jövő országgyülésen 
a deési választó kerületet. Az értekezlet megala- 

kitása tekintetéből kéri a jelenlevőket egy elnők- 

nek és jegyzőnek a megválasztására. Felkiáltás- 
sal elnöknek Róth Pál gyógyszerész és jegyzőnek : 

Szabó Ferencz polg. iskolai igazgató tanitó 
vá 

lasztatik meg. Róth Pál az elnöki széket elfog- 

halva, köszöni a megttataltaést, és azt kise 



hogy a jelen gyülés egybehivói elhivatása a leg- 
közelebbi teendők iránt előterjesztést tenni. 

Desőffy Mihálynak az a meggyőződése, hogy ugy 

az elvek, mint személyeknek folytonos változta- 

tása a közügy kárára válik, a miért ez alka- 

lommal képviselő jelöltnek azon egyéniséget 

ajánlja, ki már eddig, mint képviselőnk, a parlá- 

mentben érdemeket szerzett s ez, mint mindenki 

tudja: gr. Teleki Domokos. (Éljenzés.) Felhivja 

a jelenlevők figyelmét azon nevezetes körülményre, 

hogy a megyei képviselők közül egyedül gróf 

Teleki Domokos tisztelte meg müködéséről való 

képviselői beszámolással választóit. Ajánlja tehát 

ismételve gr. Teleki Dömét. (Éljen 1) Lészay 

László idő előttinek és elsietettnek tartja kép- 

viselőjelőltet állitani fel, midőn még a régi 

tényleg, mint ilyen müűüködik, sőt maga is 

concurrál a választók bizalmára. Kovács Samu 

elmondja, hogy azok, kik a meghivás folytán 

ide jöttek, helyeslik a kijelölésnek ez alkalom- 

mal való megtörténtét, mely sem időelőtti, sem 

elsietett, (Helyes !) megyénk n.-iklódi kerületében 

már előbb nemcsak a kijelölés történt már meg, 

de az ujonan felléptetett jelőlt a jelöltség el- 

fogadására is már fölkéretett. Különben az ország- 

gyülés bezárásától a választás idejéig rövid idő- 

köz lesz kitüzve, tehát szükséges eleve már most 

elkészülni a választásra. Képviselőjelöltnek a 

a maga részéről is ajánlja gr. Teleki Domokost, 

ki a szamosvölgyi vasut létesitése körül nagy ér- 

demeket szerzett magának, mert befolyásának 

köszönbető, hogy a kormany 300,000 frttal támo- 

gatja a vállalatot. Már pedig ezen vasut, már 

most áldásthozó, mert az sok szegény embernek 

munkát és ez által kenyeret ad és biztosit. 

Desseffy M. azt hiszi, hogy nem követtünk hibás 

eeljárást, midőn most lepünk föl, mert ezzel csak 

az országszerte már megindult mozgalomhoz csat- 

lakozunk. Gr. Kornis Victor is megjegyzi, hogy 

szintén nem tartja korainak a jelen értekezletet. 

Torma Miklós iró Lészainak azt válaszolja, hogy 

fölléphet ha akar és lesz pártja, de a kik jelen 

vannak, azok vele azt kiáltják hogy éljen Teleki! 

Elnök Róth Pál határozatilag kimondja, hogy 

eegy hang kivételével az értekezlet gr. Teleki 

Domokost kivánja képviselőjelöltül. És erre föl- 

kérni Róth Pál elnöklete alatt megválasztották. 

Kovács Samu ref. lelkészt, br. Inczedy, Vojth 

János birtokosokat, Swaiczer Sándor bányanagyot, 

dr. Gajzágó Lászlót, Torma Miklóst, Hatfaludy 

lózsef szolgabirót, Balló János birtokost, id. 

Czecz Kálmán pénztárnokot, Szabó Ferenczet, 

székely József mérnököt, Jakab Károly birtokost, 

Rippel V. Lajos és dr. Incze Miklós urakat. 

Navgy-llondáról irják, hogy ott a szabad- 

elvüpárt nagyszámban egybegyült tagjai folyó hó 

10.-én a jövő országgyülésre kiküldendő képviselő 

kijelölése érdekében értekezletet tartottak, melyen 

egyhangulag nagy lelkesedés közt Simó Lajos 

blenkepojáni birtekost kiáltották ki a nagy-ilon- 

dai választókerület jelöltjéül. Móricz Sándor elnök- 

lete alatt egy tiz tagu küldöttség folyó hó 16-án 

fogja felkérni a képviselőség elfogadására. 

VEGYESEK. 

- Rudolf trónörökös esküvöje alkalmából 

folyó hó 10-én a helybeli Ferenczrendiek ima- 

házában hála istenitisztelet tartatott, zárdafőnök 

Kozma Döme vezetése alatt fényes segédlet mel- 

lett. A hivatalok, a főispán élén, a katonaság és 

nagyszámu közönség emelé az ünnep magasztos- 

ságát. 

és népmulatságot rendeztek, melyben a kir.- és 

közigazgatási hivatalnokok, csendőrség és pénzügy- 

őrség mellett a vidék értelmisége és a nép nagy- 

számban jelent meg. 

-Deés város közönsége szintén hódola 

feliratot intéz a trönörököshez és nejéhez Sstefá- 

nia belga királyi herczegnőhez. A felirat gyönyö- 

rü sötétét-vörös bársonynyal bevont tábláju nagy 

könyvalakba van kötve, diszes aranyozással; a 

tábl 3 ezimlapján nagy aranybetükkel felirva ez 

ol elett aDeés város közőnsége." A tábla bel- 

lapját, velamiat a következő dapot fehér meir- 

- Csáki-Gorbón Rudólt trónörökös nász- 

ünnepélye alkalmából fólyó hó 10-én kivilágitást 

leendő bemutátás végett küldöttem a gazt 

; egyetekke és a kereskedelmi iyu kamaráloz 

selyem boritja. E diszes kiállitásu munka Hantz 

György kolozsvári egyetemi könyvkötészetében 

készült minden tekintetben oly csinnal, hogy hazai 

iparunknak, illetőleg a királyhágón inneni ipa- 

runknak, diszére válik. 

- Hymen. A városunkban állomásozó hon- 

védség köztiszteletben álló századosa Czakó Ká- 

roly eljegyezte Dessőffy Nándor birtokos kedves 

leányát Matildot. 

- Mükedvelőink folyó hó 22-én a „Bot- 

csinálta doktor kitünően mulattató bohózatot 

adják elő. Ez előadást annyival inkább ajánlhat- 

juk a t. kőzönség figyelmébe, mivel ezen darab 

multkori előadását ma is elismerőleg emlegeti a 

jelen volt közönség, 8 nekünk is volt alkalmunk 

azon magunkat jól kinevetni. 

- A mult napokbani nagy esőzés követ- 

keztében a kiáradt Kis-Szamos Apahidánál, Iklód- 

nál pedig az ott lefolyó hegyi patak a vasuti tölté- 

sekben nagy rombolást okozott. Szamosujvárnál meg 

van szakadva a közlekedés, tegnap délben Deés- 

nél is nagyban kiütött a Szamos. 

- A csáki-gorboi olvasó-egylet saját könyv- 

tára javára 1881. évi junius hó 6-án Cs.-Gorbón 

a kastély udvarán zártkörü nyári tánczvigalmat 

rendez. 

HIVATALOS RESZ. 

Szolnok-Dobokamegye főispánjától. 

563.-1881. 

Hirdetmény. 
A boszniai kormányzatot vezető cs. és kir. 

közösminiszterium folyó évi- ő számu in- 
B. H. 

tézkedése folytán Boszniában ő kerületi orvosi állo- 

más lévén betöltendő, figyelmeztetnek azok, kik az 

orvostudori fokozat elnyerését, továbbá a tiszti 

főorvosi vizsga vagy az állat-járványtan és állat- 

egésségrendőri viszga sikeres letételét, végre egy 

tisztorvos által kiállitott bizonyitványnyal egés- 

séges voltukat igazolni tudják, s valamelyik szláv 

nyelvet birják, miszerint ezen 1300 frt azaz egy- 

ezer háromszáz forinttal javadalmazott állomáso- 

kért folyamodhatnak. 

Deésen, 1881. évi május hó 7-én. 

Br. Bánffy Dezső, 
főispán. 

Országos borászati kormánybiztos. 

146. sz. 

Körlevéel. 
A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi 

m. kir. miniszter úr ő nagyméltóságának elhatá- 

rozása folytán borászatunk érdekeinek emelésére 

egy ujabb nagyfontosságu intézmény lett életbe 

léptetve, melyet az érdekelteknek oly czélból 

sietek tudomására hozni, hogy az ország összes 

bortermelői a saját érdekökben igyekezzenek tölük 

telhetőleg előmozditani. Ezen intézmény egy orszá- 

gos központi minta pínczének a földmivelési minisz- 

terium épületében (Budapesten, Ferencz József-tér 

Nákó-féle ház) felügyeletem s a központi pincze- 

mester kezelése alatt leendő felállitása. Az erre 

vonatkozó szabályzatot annak idején szintén közzé 

fogom tenni, addig is azonban, hogy a felállitandó 

minta pincze czéljának minél előbb megfelelhes- 

sen, köztudomásra hozom a következőket. Egyik 

főczélja lévén ezen mintapinczének az országban 

létező különböző borkészletekből bizonyos must- 

rául s mintegy kiállitási tárgyul szolgáló mennyi- 

ségnek elhelyezésére alkalmat nyujtani s ez által 

a borvevőket és terme őket közvetlen érintkezésbe 

hozni, a készleteiket eladni, kivánó termelőknek 

saját érdekükben kivánatos lenne, hogy érett, ki- 

fejlett boraikból kicsiny mustraüvegekben meg- 

felelő mennyiséget minél előbb mustraképen ide 

(földmivelési miniszterium központi mintapinczébe 

czimezve) beküldjenek. A mustra küldemenyekre 

bádogszelenczékbe csomagolt 11/2 másfél deczi- 

liter nagyságu kisebb palaczkok lesznek alkalma- 

zandók. A termelők tájékozása ezéljából azok ak 

egy-egy ily teljesen fel relt mustra dobozot é 
üveget oly megjegyzéssel, hogy a termelők, kik 
boraikból mustrát beküldeni óhajtván, ily palacz- 

kokat szerezni kivánnak, a mennyiben azt ott 

helyben jutányosan előállitani nem lehet, ez 
iránt kormánybiztosi hivatalomhoz fordulhatnak 

honnét teljesen felszerelt ily mustra bobozok 
darabonként 17 krért tetszés szerinti mennyiség- 

ben lesznek megszerezhetők. Ha nagyobb meny- 

nyiség szerzése igényeltetik, ugy közvetlen az 

erre vállalkozó czégekhez fordulni legajánlato- 
sabb, még pedig a palaczkokért Kossuth János 
üveggyáros czéghez, (Budapest vámház körut) 
mely azokat dugóval ellátva darabonként ö krért 

szállitja, a dobozok pedig nagyobb mennyiség 
megreudelése mellett Schlik vasöntő czégnél (B.- 
pest, váczi körut) ezrenkint 110 frtjával, tehát 

darabonkint 11 krért rendelhetők meg. Az ily mó- 

don beküldött bormustrák kapcsában - melyek- 
ről rendes könyv fog vezettetni - a beküldő ál- 
tal a név, czim, lakhely, posta és távirda állomás 
a bortermelési helyén és évén kivül, ha a ter- 

melő erdekeiben fekvőnek találja, kiteendő még 
a rendelkezésre lévő készlet mennyisége s a 

hectoliterenkénti ár. A mustrák a vevők általi 

megtekintésre a minta pinczében elhelyeztetvén, 

a vételre komolyan reflektálni kivánóknak izlelés 
végett kiadatnak, még pedig a beküldő tetszése s e 
tekintetben nyilvánitott kivánsága szerint dijtalanul 

vagybizonyos általa megszabandó összeg lefizetése 

mellett. Minden egyes küldemény a fentérintett 
czim alatt bérmentve lesz beküldendő, ettöl el- 

tekintve a termelőt semmiféle költség nem ter- 

heli, mert a borok minden egyéb tekintetbeni 
kezelése teljesen dijtalanul eszközöltetik. Sőt a 
mennyiben a pénzügyi törvények 6. füzete 94. 
§ ának határozata értelmében egy küldemény bor 
mennyisége után a fogyasztási adómentesség 
egyedül azon esetben alkalmaztatik, ha azt 2 

krnál magasabb fogyasztási adó nem terheli, 

szükséges a törvényhatóságok tudomására hoznom, 
hogy Budapesten egy liter bor utan fogyasztási 

adó czimén 31/, kr. kövezeti vám czimén 1/, kr. 
szedetik, e szerint több mustra üvegnek egy lá- 

dába csomagolása, mihelyest a küldemény 50 

czentiliternél többet tesz ki, fogyasztási adó és 
kövezeti vám alá esik, ezen czimen a külde- 

ményeket terhelő kiadás a földmivelési minisz- 

ter úr ő nagyméltósága által fedeztetni fog. Ad- 
dig is tehát mig a kiadandó szabályzat meg- 
küldése mellett a mintapincze egyébb czéljai és 
hivatásáról részletesebb felvilágositásokat adni 

képes leszek, felkérem a törvényhatóságot, hogy 

a fentebbieket a termelőkkel közölve és az in- 

tézmény nagy horderejét lehetőleg hangsulyozva, 

az eszmének felkarolását, a bormustráknak minél 

nagyobb menyiségben leendő beküldését a terme- 

lőknek saját jól felfogott érdekükben figyelmükbe 

ajánlani sziveskedjék. Fogadja a törvényhatóság 
kiváló tiszteletem őszinte nyilvánitását. 

Budapesten, 1881 márczius 38-án. 

Miklós, s. k. 
borászati kormánybiztos. 

Felelős szerkesztő és kiadó: Kovács Samu. 

Hirdeteések. 

Eladó cséplőgép. 
Eladó egy (csak a mult nyáron has 

nált) 2 lóerejü cséplőgép szalmarázóval, 

fekvő (hordozható) járgánynyal, Backer 
féle rostával. 

Továbbá három Simonfi-féle kitün 
hármas eke; szintén csak egy 0 
lettek használva. 

Értekezhetni: BIRÓ GÉZA tsztartóval 
Ap saglib an. Posta : Bethlen 



iradetmérmny 

Alólirt tisztelettel tudatom a n. é. kö- 
zönséggel, hogy Bajnóczy Gyula ur 
üzlete raktárában 

2 fliruladyaralót as- 
eszközöltem és egy darab árátoly csekélyre 
szabom, hogy minden szegény sorsu igénybe 
vehesse e nélkülözhetlen üzletet, melynek 
hiánya miatt már sok kárt szenvedett a n. 
é közönság börös ruháiban- mit a pusztitó 
moly okozott. 

Felvevődik naponta minden darab a 
nevezet: czég l. 

Minden törekvésem oda irányul, hogy 
a n é. közönség kegyes pártfogását ki- 
érdeme jem. 

DARVAY PÉTER, 
bérlő-szücs Deésen. 

Sz. 281.-1881. 

urb 

Hirdetmény. 
Báró Bánffy Dezső az apanagyfalusi 

határoni ugynevezett Costa cseh mare 
nevü düllő részleges tago-itásának megen- 
gedhetősége iránt kérést adván be, 

Ezen kérelen nyomán a helyszinére 
Apanagyfalu községébe 1881-ik évi május 
hó 30-dik napja d. e. 9 órára tárgyalás 
tüzetik ki azon czélból, hogy a m. kir. 
igazság ügy miniszter úr ő nagyméltóságá- 
nak 1880. augusztus 23-án 2364 szám alatt 
kelt magos utasitása 36-ik czikkéhez képest 
a felek meghallgatása mellett hivatalból ki- 
nyomoztassék, hogy a részleges tagositás 
helyes indokai megvannak. 

Ezen tárgyalásra érdekelt felek név- 
szerint Márton született Román Juliánna, 
Nagy Ferencz és kiskoru testvérei, Pop 
Juon a popi és Pop Vaszilika, Katona 
Elek, Ruszán Juon és neje, Gellért Márton, 
András, Anikó és Máriskó, Florián Ger- 
gely, Czopán Pétra és társai, Zegrán Juon 
1. Szimion, Kostyej Jonuk és kiskoru test- 
vérei, Bob Togyer és neje, Blei Jákob lui 
Simion és neje, Enyedi Dániel és neje, Si- 
mon Mihály és neje, Aléxa Parászke és 
kiskoru testvérei, ev. ref. egyház, görög 
kath. egyház, Czopán Pétra és neje oly 
hozzáadással idéztetnek megjelenni, hogy a 
meg nem jelenők ugy fognak tekintetni, 
mint kik ezen részleges tagositásba belé 
egyeztek. 

A deési kir. törvényszéknek 1881. 
január hó 22-én tartott üléséből. 

Szám 1273.-1881. 

polg. 

Hiirdetmény. 
Katona Elek és Fejérvári Károly a 

szászfellaki határ tagositása iránt e hó 1-ső 
napján jelen szám alatt kérvényt adván be; 
ennek nyomán 1881. évi junius hó 7-ik 

napja délelőtt 9 órára a helyszinén Szász-Fel- 
llak községébe tárgyalás tüzetett ki. 
eEEzen tárgyalásra a szászfellaki összes 
birtokosok azon figyelmeztetéssel idéztetnek 
megjelenni, hogy a meg nem jelent felek 
ugy fognak tekintetni, mint a kik a tago- 
sitásba beleegyeznek. 
A deési kir. törvényszéknek 
i1i11881. márczius hó 9-én tartott üléséből. 

Keul József, 
elnök. 

Hosszu L. Béla, 
jjegyző. 

SzAMOSVÖLGYI-vASÚT RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG 

II-il 

NIVDES KOZGYLIS1 
a társasági alapszabályok 24. 2-a értelmében 

Deésen, 1881. junius 26-án d. e. 10 órakor 

a megyeháza tanácskozási nagytermében fog megtartatni. 

Napirend: 
1.) az igazgatóság jelentése az épitkezésről (alapszabály 27. §-a); 
2.) felügyelőbizottság jelentése a pénzkezelés és az alapvagyon állagára nézve, 

ugy a törzs és elsőbbségi részvények arányát tárgyaló előterjesztése ; 
3.) felügyelő bizottság jelentése az alapitási költség elszámolására vonatkozólag; 
4.) az alapszabályok 6. 27. és 41. §-ának kiegészitése; 
5.) két igazgatósági tagnak 5 évi és a felügyelő bizottságnak 3 évi idő- 

tartamra megválasztása (alapszabály 36. §-a). 
A szavazatjoggal biró részvényesek, kik ezen közgyülésen részt venni ohaj- 

tanak, részvényeiket az alapszabály 29. §. értelmében legkésőbb 1881. junius hó 13-ig 
a vasut-társaság főpénztáránál (Deésen, Róth Pál ház I-ső emelet) letéteményezni 
sziveskedjenek, hol a közgyülésre való belépésre szolgáló igazolásijegyek, a társasági 
titkár és pénztárnok aláirásával ellátva kiszolgáltatni fognak. Ezen jegyekben a kép- 
viselt részvények száma és a szavazatszám mennyisége fel fog jegyeztetni. 

Deés, 1881. május hó 9-én. 

A szamosvölgyi-vasút igazgatósága. 

Kivonat az alapszabályokból. 
29. §. Ötszáz forint névszerinti értékü részvények birtoka egy szavazatra 

jogosit. Egy részvényes azonban 20 szavazatnál többet nem birhat. Minden ily szava- 
zattal biró részvényesnek joga van a közgyülés tanácskozásaiban személyesen avagy 
más szavazat joggal biró részvényes, mint meghatalmazottja által résztvenni s szava 
zatával élni. 

A m. államkincstár mindaddig, mig a törvény 2 §. értelmében átvett vasuti 
törzsrészvényeknek birtokában leend, az őt ezen részvény birtok alapján meg- 
illető szavazatjogot a társulat közgyüléseiben aképen fogja gyakorolni, hogy az állam- 
kincstár képviselőjének szavazata az illető közgyülésben képviselt többi szavazatok 
felével felérőnek fog számba vétetni. 

Ezen jogok gyakorlására azonban megkivántatik, hogy a részvények még le 
nem járt szelvényeikkel, vagy pedig, hogy a 21. §. értelmében a részvény letéteménye- 
zéséről nyert elismervény legfeljebb 14 nappal a közgyülés megtartása előtt a társa- 
ság pénztáránál vagy ezen kivül az igazgatóság által e czélból kijelölt más helyeken 
letétessenek. 

Azon részvényeseknek, kik a fentebbi határozatok értelmében részvényeiket, 
illetőleg az elismervényt ideje korán letették, belépti-jegyül igazoló-jegyek adatnak. 
E jegyek a letéteményezett részvények és a letéteményezőt megillető szavazatok 
száma kitüntetendő. 

A letéteményezett részvények vagy elismervények a közgyülés befejezéseig 
letétben maradnak. 

(Szavazati joggal azonban csak oly részvényesek birnak, kik részvény-jegyük- 
kel igazolják azt, hogy a részlet fizetésekkel hátralékban nincsenek.) 

3881. §. Közgyülésen a részvényes szavazati jogát vagy személyesen, vagy egy 
másik szavazatképes részvényes, mint meghatalmazottja által gyakorolhatja. Egy rész- 
vényes azonban egy ily meghatalmazásnál többet el nem vállalhat, és a meghatalma- 
zót megillető szavazatokkal együtt nem birhat többet 40 szavazatnál. 

A meghatalmazás alakjára nézve szükséges, hogy a meghatalmazó aláirása 
vagy hitelesitve legyen, vagy hogy a meghatalmazási okmány két tanu által 
legyen aláirva. 

Gyámság alatt állók, jogi személyek, hatósági, kereskedelmi vagy egyéb 
testületek, részvénytársaságok, községek, valamint olyanok is, kik legalább 20,000 frt 
névértékü részvényeknek tulajdonosai, szavazási jogukat a közgyülésen törvényes, vagy 

utóbbiak maguk nem is részvényesek. 
rendszerinti képviselőik által gyakorolják, illetőleg gyakorolhatják még akkor is, haez 


